

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 2'50 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Extranjero semestre 24' .
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2.—Teléf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29.—Teléf. 2820
PALMA DE MAYORCA

Martes 6 de Junio de 1939.—Año de la Victoria

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLVI.—Núm. 14024

Discurso del Caudillo ante el Consejo Nacional

Antes de la reunion

Presidido por el Caudillo se reunió ayer, como se había anunciado, el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. El Consejo ha sido convocado por el Generalísimo para conocer una Ley, la Sindical, de trascendental importancia para España, como la que señalará los principios básicos que han de regular nuestra economía, que ha sido sometida por el Caudillo a la consideración y dictamen del Consejo Nacional.

Los diversos organismos políticos que durante la guerra han sido creados por el Caudillo tienen ahora en la paz, ante sí, la ingente tarea de construir una España grande.

Por eso no cabe duda que de una manera gradual un nuevo sistema constitucional se va desarrollando en España. No son ya unas Cortes Constituyentes que vayan elaborando una Constitución de papel en que quedan escritos los puntos que no responden a la realidad nacional, sino que desde el 18 de julio, y muy especialmente desde la unificación, los organismos políticos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS van siendo adaptados a las nuevas realidades, van creándose en la victoria y haciéndose capaces de la gran tarea de poner en camino, hacia su gran destino nacional, a toda España.

La reunion de ayer

Burgos.—Frente al Palacio de la Secretaría General se situó una compañía de Infantería con bandera, banda y música junto con los componentes de la guardia mora de S. E. y los miembros de la Falange de Burgos para rendir honores al Caudillo.

Poco antes de las 10 comenzaron a llegar los consejeros, Vice-Presidente del Gobierno y Ministro de Defensa, los de Justicia, Organización y Acción Sindical, Agricultura y Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., que se situaron a la entrada del Palacio esperando la llegada del Caudillo.

Al poco rato oyose un toque de atención, que anunció la llegada del Generalísimo Jefe del Estado. Serenamente la banda de música atacó las vibrantes notas del Himno Nacional, que escuchó el público brazo en alto. La plaza estaba abarrotada de público por todas partes.

A lo largo del paseo del Espolón se había situado también un numerosísimo público ávido de aplaudir y vitorear una vez más al Caudillo.

Tanto en el trayecto como a su llegada Franco recibió indecibles muestras de gratitud y de afecto.

El Generalísimo después de saludar a los ministros y consejeros que le esperaban a la puerta, entró en el Palacio de la Secretaría General, pasando seguidamente a la sala de sesiones donde le esperaban los demás miembros del Consejo.

Minutos después de las 11 quedó reunido el Consejo Nacional de la Falange, asistiendo entre otros los siguientes Consejeros: Conde de Jordana, Eduardo Aunós Conde de Rodero, Dario Gazapo, Sancho Dávila, General Dávila, Pedro Gamero González, Luis Arellano, Pedro González, General Orgaz, General Moscardó, José María Pemán, General Manasterio, Pilar Primo de Rivera, María Rosa Urraca Pastor, Mercedes Sanz Bachiller, Rafael Sánchez Mazas, Julio Muñoz de Aguilar, Esteban Bilbao, Eugenio Montes, etc.

La sesión del Consejo se suspendió a las dos y cuarto de la tarde, abandonando el Palacio de la Secretaría General el Caudillo y los Consejeros.

El público ovacionó y vitoreó cariñosamente al Jefe del Estado, acompañándole con aplausos hasta su residencia oficial.

Nota oficiosa

Burgos.—Ayer tarde, poco antes de las seis, volvió a reunirse el Consejo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

A las diez de la noche terminó la reunión, y el Caudillo, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, volvió a recibir el homenaje del pueblo burgalés. Después, el Secretario General, camarada Fernández Cuesta, facilitó a los periodistas la referencia del tratado en la sesión.

Esta se inició con el juramento de los cargos de Consejero Nacional, hecho

por los camaradas Sanchez Mazas y el General Moscardó.

Después se leyó por el Secretario General el Mensaje del Consejo Nacional al Caudillo, que está concebido en los siguientes términos.

El Mensaje al Caudillo

Señor:

Apenas extinguido el rumor victorioso de nuestras armas, en concierto de voces se ha levantado hasta tí, en disciplinado clamor, la expresión de gratitud de España. Primero el gobierno y el Ejército, después la Iglesia española. No podía faltar en este concierto la voz resuelta y fiel del movimiento político que tu acaudillas que se expresa por medio de mis palabras, sostenidas por la fé y el sentimiento de este Consejo y afirmadas por la común voluntad en el servicio.

Una múltiple y concorde expresión de agradecido júbilo llega hasta tí, Caudillo, que has conseguido que fue se una realidad la unidad entre las tierras de España, la unidad entre sus hombres.

Mientras nuestras armas, por tu genio providente conducidas, iban conquistando España, surco por surco, alcor por alcor, creaste esta continuidad en el Movimiento. Obra fué también de tu prudencia haber acertado a alistar, bajo el signo guerrero de nuestra bandera, las banderas gloriosas de otras naciones, como símbolo auténtico y universal de nuestra empresa. De generación en generación, guardaremos memoria de la sangre que por España se ha vertido.

Se ha agregado un alma nueva a la creación genial de José Antonio incorporando a ella la fuerza de la tradición española. Tú has sabido mantener, con severa y segura mano, la unidad de este Movimiento, que por tu obra se ha convertido en función del sentido de la plena integración nacional.

También nuestro glorioso Ejército, por obra tuya, se ha incorporado al ímpetu generoso de nuestro Movimiento.

Señor:

Hace pocos días fui testigo apasionado de una ceremonia religiosa que ha dejado en nuestras almas indeleble memoria: la máxima voz de la Iglesia española proclamaba solemnemente la identidad de tu propio destino y el destino de su pueblo, cuyo régimen, por especial designio de la providencia, te ha sido confiado. Con júbilo en el corazón hemos acogido el mensaje de la Iglesia a los hombres de buena voluntad de todas las tierras de España.

A los que de cerca hemos contemplado tu vocación, esclarecida por la fé, y el entusiasmo, nos dejó sobrecogidos el mensaje religioso; nos parecía oír la palabra de Jehová, concediéndote la potestad sobre los Reinos para arrancar y reconstruir, para derribar y para edificar y para plantar.

Señor y Caudillo nuestro:

No ha sido en vano el dolor de España. La Patria recobrada, fiel a su espíritu histórico, no olvidará la sangre derramada para salvar de la desaparición la unidad de España, hundiéndose en una misma disciplina y una fé común. La guerra ha obrado un milagro: el milagro de un mando soberano, fervorosamente adoptado y amado por todos los españoles, en el que señaladamente concurren todos los títulos de la legitimidad, la legitimidad que otorga la razón a quien instaurado un nuevo orden constitucional y nuevas instituciones políticas, la legitimidad que otorga la tradición y la conquista con la espada en la mano, la legitimidad que otorga la ejemplaridad y la especial asistencia con que Dios favorece, en cien combates victoriosos, a los que defienden la verdad y la salvación de su pueblo.

A tí, Caudillo, se te ha encomendado el cumplimiento del deber indeclinable de forjar una nueva España, según los supremos anhelos de José Antonio y según exige el recuerdo de nuestros caídos. Tú, Caudillo, riges, con la ayuda de Dios, los destinos de España hacia la realización de su empresa histórica, acaudillando la Revolución Nacional.

En esta hora proclamamos nuestra resolución inquebrantable de cumplir incondicionalmente todos los mandatos del Caudillo de España y en prueba de esta promesa sagrada, Consejeros de la Falange, confirmando el juramento que una vez hicisteis, puestos en pie, brazo en alto, repetid y jurad conmigo, por Dios

obedecer siempre al Caudillo en quien reside el poder de España.

Discurso del Jefe Nacional

Camaradas y Consejeros míos:

Este vuestro mensaje ante el Jefe, a más de un afecto júbilo por la victoria ganada, expresión exacta de vuestros sentimientos, de todas las razones que determinan vuestra vocación política y de la razón de vuestra lealtad que os mueve a confirmar la adhesión incondicional que prometisteis y habéis sabido guardar con la razón de vuestra jerarquía, os obliga a traer delante de mí la voz del Movimiento, la razón que contiene el mandato de todos los caídos y del glorioso José Antonio, que impone el deber de llevar a su término la voluntad histórica que dió sentido a su vida y a su muerte ejemplar.

Yo os aseguro que así como mi voluntad inspirada en la conciencia del futuro de España convirtió en norma los 26 puntos del Movimiento, genuina expresión actual de la tradición española, cuya interpretación constante es imperativo indeclinable y exclusivo del caudillaje, esta misma voluntad hará también que se cumpla por cuanto constituye el fundamento inviolable del nuevo orden constitucional y la empresa histórica que el Estado debe servir. Hoy puedo decir que reanudaré sus tareas políticas nuestro Movimiento, por cuanto en estos dos años y medio de dura y empeñada lucha dió la Falange Española Tradicionalista y de las JONS sus mayores energías y su más rica savia; sin embargo nuestra rama femenina ha podido presentarnos con orgullo el fruto de su trabajo callado y constante, que ha sido exponente del hermoso acto de homenaje en Medina del Campo. En él entrevi las posibilidades de todo orden de nuestro pueblo, la capacidad creadora de nuestra raza y la razón de ser de nuestro Movimiento. Aquel espectáculo de la ofrenda de los frutos, del trabajo comarcal y de las labores de nuestros hábiles artesanos parecía remitirnos a los pretéritos tiempos de nuestro esplendor imperial.

Resurrección de España, que no se puede hacer con las frías burocracias del Estado; que solo se alcanza con la vida y fortaleza de la Falange, que no puede existir sin unidad, sin ley y sin disciplina, que son los postulados que encierran vuestro juramento.

Por eso, en estos momentos, en que terminada la campaña militar emprendemos la civil de reconstruir a España dándole unidad, vigor y nuevos horizontes, puedo buscar en mis consejeros la firme y leal asistencia que acabais de prometer y que no podríais cumplir si desconociésteis las inquietudes y dificultades de la hora actual.

Los incidentes de la guerra han embargado la atención de los españoles para quienes pasaron desapercibidas muchas de las vicisitudes nacionales. Al problema militar de los primeros tiempos siguió el económico y administrativo; incluso desconocidos por el mundo internacional y privados de crédito en el exterior construimos los sillares de nuestra obra sobre bases de austeridad y disciplina. Frente a nosotros se levantaron los Poderes en armas, con todas las reservas auríferas y monetarias de la Nación, y entre la desconfianza de la casi totalidad de las Naciones, no obstante, día tras día, mejoraba la situación merced a las

continuas victorias de nuestras armas y a las acertadas medidas de nuestro naciente Estado.

Los imperativos de orden económico nos impusieron normas de restricción y disciplina, indispensables al éxito de la guerra y a la vida de la nación. Y cuando nuestros enemigos y sus poderosos coaligados esperaban vernos por el agotamiento de nuestros medios, España superaba la etapa difícil y cambiaba en prosperidad la angustia.

En estos dos años y medio de duro pelear no solo atendió el Estado las necesidades de los frentes, si no que al mismo tiempo, con sus disposiciones fué creada una potente industria de guerra y establecidas mejoras sociales para que no faltase el pan y la lumbre en los hogares.

Han sido muchos los bastardos intereses afectados por nuestra política económica, social y de cambios mantenida con energía contra todos los vientos, que limitando el enriquecimiento de nuestros exportadores, permitió reducir considerablemente los gastos de la guerra. La política de divisa por su escasez económica impuso la racionalización y dirección por el Estado de muchas actividades industriales, así como la intervención de nuestras exportaciones obedeciendo a los imperativos de la situación económica.

En el orden exterior hemos tenido que librar constantes y difíciles batallas salvando las crisis de las grandes tensiones europeas y de estas luchas puedo decirnos con orgullo, que en los momentos más difíciles de la guerra, se trató de la España con el lenguaje y tono que correspondiera a sus mejores tiempos. En estos episodios de las Cancillerías hemos de rendir un tributo de gratitud a nuestra hermana Portugal, tan unida en pensamiento a nuestra causa, y a Italia y Alemania, dilectas Naciones que formaron en las filas de nuestro Movimiento.

Para muchos no ha pasado inadvertida la misión exterior de esta contienda. Nuestra posición geográfica, privilegiada en el orden estratégico, era objeto de las ambiciones de determinados pueblos y al final de nuestra cruzada no podía ser indiferente para los explotadores de las falsas democracias, para la francmasonería y el comunismo internacional. Esto obligó a que nuestra política exterior se caracterizase por su hábil prudencia buscando en la victoria aplastante e incombustible de nuestras armas, el hecho consumado.

Logrado el triunfo y descubierta al mundo la monstruosa criminalidad de la venciada coalición, parecía que con el reconocimiento oficial de nuestra España, tendrían que desaparecer dificultades y recelos, pero no ha sido así. El convenio Jordana-Berard, inicial y base de nuestras relaciones con Francia, se cumple con harta lentitud y con daño para nuestra economía. Y en Inglaterra también permanecen secuestrados y en litigio gran parte de los valores de nuestros Bancos por la monstruosa supervivencia de una ficticia Sociedad benéfica fundada por los rojos en los postreros días de su cobarde huida.

Nuestra victoria ha constituido, por otra parte, el triunfo de unos principios económicos en pugna con las viejas teorías liberales al amparo de cuyos métodos se estableció el coloniaje sobre muchos Estados soberanos. Esta calidad de nuestra política, de nuestra Revolución, es,

sin duda, lo que despierta más recelos y hace que exista una ofensa va secreta contra nuestra Patria, de los que dirigen los horrendos crímenes de nuestra España mártir y a quienes secundan con toda actividad la masonería internacional, encargada de esparcir por el mundo las consignas de la anti-España y de la explotación hábil de los turbios intereses lesionados y de la inconsciencia española, tan propensa a recoger las maliciosas críticas de las bajas pasiones.

Hemos de aprestarnos, pues, a defendernos y a resistir el cerco, pero para toda lucha, cualquiera que sea el campo en que se entable habreis de acompañarnos con fé en la victoria y con la unidad y disciplina en nuestras filas. Para vencer en esta gran batalla contra los enemigos con juntos de nuestra Nación, exigiremos nosotros fé, unidad y disciplina.

Tenemos que levantar y reconstruir a España y hacer efectiva nuestra revolución nacional, mejorando las condiciones de vida de nuestras clases humildes y obreras. Yo tengo fé completa en esta obra, aunque reconozco las dificultades de la empresa. No recogemos los antagonismos del campo de nuestros enemigos; pero si el tesoro de fé y de virtud de nuestra juventud. Y una generosa dádiva de la naturaleza nos ofrece una tierra llena de riquezas naturales.

Deseo daros cuenta de nuestras consignas para que España aprecie cuales tienen que ser nuestras virtudes y la magnitud del sacrificio que representa el rebasar en el mínimo plazo esta primera meta que hemos fijado.

El primero y más urgente problema que se presenta en nuestra economía es la nivelación de la balanza de pagos. El robo y la exportación por nuestros enemigos del oro del Banco de emisión, y la falta de materias primas procedentes del extranjero, nos plantearon serias dificultades y obligaron a limitaciones a lo más indispensable en el comercio importador.

Hasta el año 1914, en que tiene lugar la guerra europea, nuestra balanza de pagos en el comercio exterior alcanzaba la cifra de ciento a ciento cincuenta millones de pesetas, en gran parte compensada por las aportaciones invisibles de muchos españoles residentes en América.

En los años 1915 a 1919 en que repercute en España la guerra europea, tenemos un superávit medio, conocido de setecientos millones de pesetas por año. Terminada la guerra, surge de nuevo el desnivel para alcanzar un déficit de unos seiscientos millones de pesetas. La proclamación de la república produjo una reducción de las actividades nacionales y con ella una disminución de nuestro comercio a la mitad aproximadamente que en el período exterior, destacando el déficit de 250 millones de pesetas, término medio de los años 1931 al 1935 inclusive.

Estos déficits, tan grandes e invisibles de nuestro comercio, de que son la única excepción los cinco años en que el suministro a las naciones en guerra, nos ofrece un incidental superávit, encierra toda una lección para nuestra economía y puede constituir su mención la directriz principal de nuestra política económica, ya que de otro modo hubiese habido el peligro de que nuestra riqueza nacional continuase agotándose con esta fuerte sangría de centenares de millones que actualmente vigorizan la economía de los países exportadores.

Si examinamos las razones de existencia de esta grave situación de desnivel no corregido a través de los años, comprobamos a su vez que no fué afrontado por parte de los distintos gobiernos que se sucedieron sin que las medidas tomadas hayan repercutido en forma sensible en la resolución del problema. Tenemos pues, que afrontarlo ahora, ya que no se ha querido resolver en medio siglo y lo haremos con una fé inmensa en los destinos de la Patria.

El estudio detenido de los principales productos que comprenden nuestras exportaciones y de la situación de nuestra balanza de pagos con los países de origen, nos presenta la halagüeña situación de que la gran mayoría de los productos no com pensados son del campo y por lo tanto, capaces de producirse en el área de nuestra nación. Es digno de hacerse resaltar que la potencia militar de nuestro país está directamente interesada en la resolución de este problema, por cuanto varios de

María Guerrero
Fernando Díaz de Mendoza
Enrique Borrás
Viernes día 9 en el LIRICO

TEATRO BALEAR
MAÑANA 7-DEBUT
Espectáculos Lola Cabello
La mayor atracción del año

Los productos son esenciales a la defensa nacional, en especial la gasolina y los motores; siendo satisfactorio hacer constar que nuestras posibilidades mineras y técnicas permiten la solución de este problema.

Si una orientación de la economía nacional impone a todas las actividades nacionales y sectores financieros su resolución rápida, existen en la balanza de pagos otros factores menos visibles pero muy apreciables, que contribuyen a esa nivelación que es necesario hacer respetar en nuestros tratados comerciales, resolviéndolos con espíritu nacional en la esfera que nos sea dable.

Me refiero a las grandes cifras a que se elevan los grandes fletes del comercio efectuado por barcos extranjeros, las compañías de películas cinematográficas de otros países y las patentes que deben pesar en la confección de nuestros acuerdos de comercio; pero, para lograr esta nivelación más rápidamente, no basta que lleguemos a producir en España aquellos productos de importación que necesitamos, sino que estamos obligados a llevar a cabo todas las acciones encaminadas a disminuir el déficit y a convertirlo en superavit rápidamente.

Siendo el déficit la diferencia de los dos capítulos de importación y exportación podremos hacerlo desaparecer atacando a ambos; haciendo disminuir las importaciones y aumentando las exportaciones. Tenemos que suprimir las importaciones que no sean indispensables a la vida de la Nación, reduciendo las que, aun siendo indispensables, puedan tener en parte un sustitutivo nacional y fomentando, por todos los medios, la exportación de nuestros productos.

El sistema de créditos en el exterior sería lo más cómodo, pero lo más oneroso; la dificultad que hay que vencer en los mercados extranjeros para adquirir a largos plazos las indispensables divisas y los crecidos intereses que en una operación de este orden son necesarios, nos obligan naturalmente a reducir al mínimo estas operaciones buscando, en cambio, en la intensificación a toda costa de nuestras exportaciones, la fuente de divisas y la libertad económica que afiance la política conquistada con tanto esfuerzo.

Para lograrlo nuestras consignas han de ser: Producir, producir y producir. Producir artículos con estimación en el mundo y que nuestro Estado impulse y asegure su colocación en los mercados. Para esta obra hay que producir a buenos precios y para conseguirlo es necesario mantener el nivel de vida y la capacidad adquisitiva de nuestra moneda.

Esta política de precios, dificultada por la ambición desmedida de intermediarios y especuladores, se llevará a cabo con la asistencia pública y con la colaboración expresa de nuestra Falange y es tan importante como fué ayer la batalla de la guerra.

Yo espero que esta inquietud mía, que ya es vuestra, llegue a todos los hogares y con ella la convicción de que encierra la liberación económica de nuestra España y el bienestar de las clases necesitadas a cuyo fin se ha encaminado nuestra Revolución nacional sindicalista.

Esta es mi inquietud y estas son mis consignas. Vuestra prudencia y vuestro aliento les han de dar vida en las actividades de nuestra Patria. Si alguien intentara cruzarse en el camino va a arrollarlo el empuje patriótico de nuestra Falange.

Bonet, de 17, los cuales componían lo que llamaban ellos la "Cuadrilla de los Trinacois" confesándose autores del hurto de trece bicicletas.

Los individuos en cuestión han con fesado también, que hace unos dos meses aproximadamente, en ocasión de marchar de excursión para Inca, penetraron en la Plaza de Toros de aquella ciudad, y de uno de los corrales, se llevaron dos huevos y un conejo, pero como al saltar la tapia se dieran cuenta unos muchachos, que avisaron a la Benemérita y un falangista que prestaba servicio de carretera, fueron detenidos y entregados al Juzgado, sufriendo el Frontera 8 días de arresto y los otros 2, 24 horas con obligación de presentarse cada 15 días al Juez de Palma que les condenó a 500 ptas. de multa.

Dichos individuos convicto y confesos, con el atestado instruido han sido puestos a disposición del señor Juez.

El cupon del ciego

Sorteo del 6 de Junio de 1939.— Número premiado 486 con 40 ptas. Aproximaciones 485 y 487 con 3 ptas. ¡Arriba España!

El concierto de anoche

EN EL TEATRO PRINCIPAL

En honor a los Caballeros Mutilados tuvo lugar anoche el anunciado concierto en el Teatro Principal; con cierto que como todos los en que ha actuado la magnífica Banda-orquesta acoplada y dirigida por nuestro gran Pepe Balaguer ha deleitado a la concurrencia.

Huelga repetir lo que hemos dicho ya muchas veces relativo a ajustes, matización y afinación de la magnífica agrupación que nos ocupa. Es un conjunto, obra admirable de nuestro exquisito maestro que triunfará donde quiera que se presente. Y con esto está dicho y repetido todo.

¡Lástima que las circunstancias hayan de paralizar tal vez tan magnífico conjunto!

Haendel, Mendelssohn, Bizet, Wagner y Falla ejecutadas por tan magnífica agrupación hicieron sentir anoche las exquisiteces de su alma trasladadas al pentagrama por su portentoso talento.

Ejecutadas las repetidas obras con una delicadeza y matización insuperables proporcionaron al auditorio momentos verdaderamente divinos que fueron justamente recompensados con nutridísimos aplausos.

A tan suculento banquete musical quiso agregar Pepe Balaguer otras audiciones exquisitas: La Pantomima del "Amor Brujo" de Falla; el Divertimiento del Maestro Torrens; "Adagio apasionado" del Maestro Massot y el "Parado de Valldemosa" del Maestro Torrandell.

Todas ellas verdaderas filigranas musicales, ejecutadas admirablemente, valieron, a si a sus respectivos autores, amigos muy queridos todos ellos, como a la brillante Banda-Orquesta los cálidos aplausos, siendo objeto algunas de ellas del honor de la repetición.



TIRRENIA

S. A. DI NAVIGAZIONE NAPOLIS

Línea rápida con salidas fijas para el CONTINENTE NACIONAL ESPAÑOL, MARRUECOS E ITALIA. Próxima salida de Palma para MALAGA, CEUTA, TANGER, CADIZ Y SEVILLA el jueves 8 Junio a las 5 tarde, vapor-correo.

FIRENZE

Se admiten mercancías para las AMERICAS, EXTREMO ORIENTE Y NORTE EUROPA.

Para informes, pasaje y fletes, dirigirse a su Consignatario

EMILIO CARANDINI

Calle Pelaires, 109—Teléfono, 1764.—Palma de Mallorca.

Hotel Royal Restaurante

Marqués de la Cenía, 109 (Son Armadams)

Reapertura: Próximo día 8 de Junio

Concierto todos los domingos y días festivos horas de comida.

Pepe Balaguer fué felicidísimo y con justo motivo ovacionado. Vaya, también al buen amigo y gran maestro y a sus músicos nuestra felicitación más calurosa.

Notas del Carnet

PERSONALES

Restablecido del accidente que sufrió ha vuelto a encargarse de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S don Canuto Boloqui, cesando en el desempeño de la misma el Secretario Provincial don Pablo Saiz.

El Ingeniero Jefe, de primera, de Caminos, Canales y Puertos don Jaime Andreu Alzina, ha sido admitido sin sanción, al Servicio del Estado.

Se encuentra restablecida después de la intervención quirúrgica que le fué practicada, doña Tola Binimelis, esposa del Teniente de Intendencia don Gabriel Ballester.

El hogar de los esposos D. Cristóbal Pomar y doña Francisca Segura, se ha visto armentado con el nacimiento de un hermoso niño que se llamará Cayetano. Reciban nuestro parabién.

Se encuentra indisponible, el Delegado Provincial de O.J. de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el capitán del Cuerpo Jurídico Militar, don José M.º Alfin Delgado. Celebraremos su pronto restablecimiento.

Ha sido otorgada por el Führer Canciller de Alemania la Orden de la Legión Condor con insignia especial a don Johannes E. F. Bernhardt Director de la Hissma Ltda, quien ya y por su valiosa cooperación para el transporte de tropas desde Marruecos al estallar el Movimiento y por su labor económica, había sido nombrado Comendador de la Orden Imperial de las Flechas Rojas.

Han salido para Valencia por vía marítima: don Carlos Zaforteza, de Oleza, doña Carmen Valle, don Mauricio Ruiz, don Bartolomé Barceló, don Juan Bisellach, don Luis Pou Ribas, don Miguel Mateu Pons, don Julio Feliu Fons y don Gaspar Capellá.

Para Barcelona salieron doña Julia Loguerola, don Francisco Forteza, don José Gayá, don Antonio Biloni y don Luis Ramallo, Capitán Auditor.

Han salido para la península: el comerciante don Jacinto Maristany, el Coronel de Infantería don Francisco Rovira, doña María A. Feliu Fons de Olives, el exmatador de toros don Antonio Márquez, el propietario don Miguel Monjo March, el Cónsul de Panamá don Luis Karatzke, y el doctor don Antonio Oliver Frontera.

En el avión de la Compañía alemana "Iberia", han salido para la península don Benito Burguera, don Juan Clar y don Bernardo Rosselló Serra.

Se encuentra en nuestra ciudad procedente de Ibiza el inteligente pintor don Francisco Puget.

También salieron para la península, en avión, don Joaquín Burguera, don Juan Antonio Socías, don Miguel Puig, don José Roca y don Pedro Sanmartín.

NECROLOGICA

Victima de rápida dolencia falleció anteayer en esta capital doña Antonia Company Terrades, esposa de don Antonio Font.

La juventud de la finada, su bondad y su simpatía han hecho sentir el dolor de la muerte entre las numerosas relaciones con que contaba.

D. E. P.—A toda su familia y en particular a su esposo don Antonio Font, a sus padres don Nicolás y doña Antonia, a sus hermanos doña María, doña Magdalena y don Nicolás y a sus hermanos políticos don Angel Calvo y don Andrés Llompart, enviamos nuestro más sentido pésame.

Noticiario

El último discurso de Hitler

Londres.—La prensa se ocupa del discurso pronunciado ayer en Berlín por Hitler.

El "Times" reproduce el discurso con bastante extensión pero no lo comenta.

El "Daily Telegraph" declara: "Hitler ha atacado violentamente la política de cerco de Francia y la Gran Bretaña, pero el pueblo inglés no quiere la destrucción del comercio ni de la Marina mercante alemana porque en el mundo pueden ser muy bien compatibles los dos puertos."

Nueva York.— Los periódicos de esta mañana reproducen el discurso de Hitler en grandes titulares. "El New York Times" estima que hay que considerar este discurso como una nueva manifestación de paz.

Palabras del Duce

Roma.— Con motivo del regreso a Italia de los voluntarios italianos de la guerra de España, el Duce ha dado la siguiente orden del día:

"La Patria os saluda a vosotros que volvéis después de 30 meses de guerra victoriosa contra las democracias y el bolchevismo. Con vosotros, vuestros camaradas caídos como héroes marchan a vuestra cabeza, y los camaradas de la gloriosa división voluntaria y las tropas más escogidas de la Infantería española, os acompañan."

Habéis confirmado con vuestra sangre sobre los campos de batalla de España, la unión entre España e Italia; habéis contribuido con vuestro sacrificio al nacimiento de la España Una, Grande y Libre; habéis sido durante 30 meses el terror de las grandes demo-plutocracias y podéis estar orgullosos de ello.

La división "Littorio", irresistible y heroica, no será alterada en cuanto al mando de los hombres. Esta es una alta recompensa que vosotros habéis merecido."

DECORATIVE ART 1939

Precio: 25 Ptas. Archivo del «BALEARES» por F. FERRARI BILLOCH 5 Ptas.

GOG por GIOVANNI PAPINO 8 Ptas.

DOS O TRES GRACIAS por ALDOUS HUXLEY 6 Ptas. De venta en la librería José Toms.

Informaciones

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS

Procedente de Tánger, el falucho inglés "Agustina V", con carga general.

Procedente de Ibiza, el pailebot español "Rafael Verdura", con efectos.

Procedente de Ciudadela, el vapor correo español "Ciudadela", con pasaje, mercadería general y la correspondencia.

Procedente de Ibiza, el pailebot de matrícula española "Cala Fornells", con carga varia.

SALIDAS

Para Alicante el pailebot español "Cala Bona", con mercadería general.

Ha salido para la mar el vapor tanque "Gobeo".

DESPACHADOS

Lo han sido. Para Tarragona, el pailebot "Cala Galiota", con carga general.

TRAFICO

Esta mañana a la balandra "Mas-cota", le era desembarcada una partida de cemento y otra de azulejos.

Al pailebot "Cala Galiota", le ha sido embarcada una importante cantidad de patata, con destino a Tarragona.

Continuaban esta mañana las operaciones de descarga en varios veleros que han traído importantes partidas de naranjas valencianas.

BUQUES ESPERADOS

Para el día 12, tiene anunciada su llegada a nuestro puerto el vapor mercante español, "Monte Almanzón", procedente de Bilbao y escaldas, con carga general.

A fines de mes recalará en nuestro puerto un paquebot de gran turismo de nacionalidad alemana.

NOTICIAS VARIAS

Para embarcar en diferentes buques han sido bajadas esta mañana al puerto, en vagones de los Ferrocarriles de Mallorca, varias partidas de madera de pino y variadas.

Sobre muelle hay importantes partidas de cueros salados y secos destinados a la industria de calzado isleña.

En el puerto hay fondeados el vaporcito auxiliar "Alcazar de Toledo" y dos buques más de las mismas características.

Hoy ha sido amarrado en el muelle un pailebot español que según se nos ha dicho en breve efectuará limpieza de fondos en los Astilleros.

BUQUES DE GUERRA

Ayer se hizo a la mar un destructor inglés.

Comisaría de Investigación y Vigilancia

Ha sido denunciado al Sr. Juez Municipal, José Vidal Rebasa, que sobre las seis de la tarde de ayer, maltrato de obra a Francisca Escandell Felicó, en su casa de la calle de Pescadores, por negarse a vivir con él.

Al mismo Juzgado ha sido denunciado Alonso Camacho, encargado de un bar por maltratar de obra a la tanguista Alfonsa Negrreira González, al pedirle ésta que le devuelva cierta cantidad que le prestó.

Ha sido denunciado a la Autoridad Marina, un fogonero del vapor "Mallorca", por maltratar de palabra a las hermanas Margarita, Francisca y María Fuster Miró que en unión de un joven, circulaban por la calle del Rincón.

Un buen servicio de la Guardia Civil

DETENCION DE LA CUADRILLA "TRINACOIS" Teniendo conocimiento el Sargento Comandante del puesto de Palma don Paulino Manzanares de Lucas de los frecuentes hurtos de bicicletas cometidos en esta capital ordenó a los guardias Pablo Vich y Rafael Maimó la práctica de diligencias, las que dieron por resultado la detención de Mariano Prats de 17 años; Miguel Frontera, de 16 años y Antonio Juan

Doña Antonia Company Terrades de Font. Falleció día 4 del actual, a la edad de 26 años, tras rápida enfermedad, después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica. E. P. D. Su afligido esposo D. Antonio, padres D. Nicolás y D.ª Antonia, hermanos María, Magdalena y Nicolás (ausente) hermanos políticos Angel Calvo y Andrés Llompart, tios y demás familia, ruegan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará mañana miércoles día 9 del corriente, a las once, en la iglesia parroquial de San Miguel. El duelo se despide en la Iglesia. No se invita particularmente.

EXPOSICION DE MODELOS CASA DE MODAS Y LENCERIA M. G. B. DE BARCELONA Dado el interés demostrado se adelanta a 10 mañana y 5 tarde hoy martes y mañana miércoles HOTEL ALHAMBRA

El local más fresco de Palma TEATRO PRINCIPAL Mañana miércoles ESTRENO KEN MAYNARD Torrente vengador JEAN HARLOW La Jaula de Oro UN PROGRAMA COLUMBIA